



В пятницу, 25 марта, Горловку посетил эксперт по промышленному туризму и региональному развитию Отто Эйке из Германии. В рамках встречи, проходившей в здании городского совета, Отто ответил на основные вопросы, касающиеся организации подобного вида туризма в нескольких городах Донецкой области, среди которых и Горловка.

Во вступительной речи Отто Эйке поведал, что "сегодня люди хотят не только лежать на пляжах у моря, они жаждут экстрима и экзотики". "Находясь где-либо на отдыхе, турист непременно хочет знать истории или легенды того места, куда он приехал», - подчеркнул Эйке.

Промышленным туризмом немецкий специалист начал заниматься с далекого 1990-го года, он развивал объекты практически по всему миру, а в пятницу поддержал горловчан в их стремлении заняться данным видом деятельности в родном городе.

На встрече присутствовали специалисты отделов и управлений городского совета, журналисты, представители рабочей группы по ребрендингу города, делегаты от промышленных предприятий, а также сотрудники музеев г. Горловка. После плодотворных дискуссий все участники встречи пришли к выводу: необходимо четко понимать, какие уникальные, по своей сути, объекты есть в Горловке, а также какими отличительными характеристиками они будут отличаться от туристически привлекательных мест, предположим, в Макеевке или Артемовске. Кроме того, специалисты задумались, на каком этапе власти необходимо сотрудничать с бизнесом, ведь именно бизнес должен стать главным инвестором в области промышленного туризма.

Собравшимся представили несколько приоритетных, по мнению местных властей, объектов, на которых планируется развивать промышленный туризм: это городские терриконы, учебный горный полигон на базе Горловского техникума Донецкого национального университета, музей машиностроения на базе бывшего Машиностроительного завода им. Кирова (ныне ЗАО «Машиностроитель»), шахта "Комсомолец" и прочее.

Отто предупредил участников семинара о том, что развитие промышленного туризма - дело далеко не легкое и требующее не только постоянного финансирования, но и времени. Так, Германии для развития промышленного туризма понадобилось около 10 лет. Основной залог успеха, отметил Отто, - это четко поставленная задача, и независимо от того, кто ее будет выполнять, силы не опускать руки и довести

задуманное до конца. Быть может, кто-то смелый начнет дело, а вот продолжит уже кто-то другой, но выбранный вектор должен оставаться прежним.

Модель развития промышленного туризма в Европе выстроена таким образом - власть всячески способствует его развитию, а также занимается неким «промоутигом» и информированием туристов об интересных объектах, находящихся на той или иной территории, а бизнес развивает эти самые объекты. Эту схему Отто посоветовал применить и в Горловке.

По окончании встречи эксперт из Германии посетил музей машиностроения на базе ЗАО «Машиностроитель» и учебный горный полигон на базе ГТ ДонНУ. Итоги работы и вторая встреча, на которой Отто Эйке продемонстрирует примеры объектов промышленного туризма, пройдет в Артемовске 29 марта.

**"Горловский Медиа Портал"**